

奋战一百天 决胜四季度

建设美丽四川 打造美丽中国先行区 中央生态环境保护督察驻在四川

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第三批)

超60家海内外企业签约 非遗博览园焕新升级

今年9月6日,成都市青羊区人民政府与成都传媒集团(成都传媒产业集团)签署战略合作协议,携手焕新升级国际非物质文化遗产博览园(以下简称“非遗博览园”),为成都打造一个顶级文创新地标。

10月30日下午,非遗博览园的焕新升级再进一步——非遗博览园全球招商大会在蓉举行了多达21轮的签约仪式,将通过一系列文化IP及项目的落地呈现,为成都市民、游客近距离接触和了解海内外多元文化提供一个全新的平台。预计明年非遗博览园将有涵盖衣食住行游购娱的18个项目率先落地。



非遗博览园

超60家海内外企业签约 亚洲最大Livehouse、XR中心落地成都

新加坡飞凡公司董事庄智斌(Theodore Chuang)、香港特高娱乐制作公司主席蔡剑辉等知名企业负责人,30日一大早亲临园区规划献策。在下午的签约仪式现场,超60家海内外企业前来签约,涉及演出、展陈、电竞、虚拟现实、餐饮、教育培训等多个领域。

多方助力下,占地1800亩、山水绿道相

依的非遗博览园将快速焕发出新的生机与活力。记者获悉,此次园区通过整合一大批国内外优质文创IP及资源,将打造可容纳3万人的大型演唱会、音乐节、国际展览及峰会、亚洲啤酒节、国际美食街、超级Livehouse等顶级项目。

记者采访了解到,目前非遗博览园的落地规划方案已基本成形,首批签约的重点项目正加速推进中。“我们将建立亚洲最大的Livehouse,一次可容纳6000人,可用于音乐会、演唱会等。”新加坡飞凡公司首席运营官王进良表示。

不仅如此,占地1.8万平方米、亚洲最大的XR中心也将是非遗博览园的一大亮点。据王进良透露,未来“可提供国际标准的沉浸式体验,一次满足10多场AR和VR活动的需求,为游客带来前所未有的震撼体验。”

文旅场景之外,非遗博览园也开始美食“布局”。园区的国际美食街涵盖一系列国际美食、概念酒吧和娱乐餐馆。“它由30%本地及70%国际美食及活动广场组成,用于食品发布、音乐及文化表演,有望成为成都最受欢迎的美食新地标。”王进良告诉记者,这样的中外美食配比,是兼顾了园区如非遗博

览馆、亲子乐园、度假酒店等多个功能区域而进行的整体配备,能够更好地提升游客的体验感。

将建亚洲首个国际票务中心 可购世界各地国际活动和演出门票

“非遗博览园的国际票务中心,会是亚洲第一个票务中心,给市民、游客提供一个购买世界各地国际活动和演出门票的场所。届时场馆还将包括一个大型线下设施,以满足特殊门票的推出和处理大量人群的购票。”王进良告诉记者。

在庄智斌的构思中,焕新后的非遗博览园不仅是承载文化、美食的重要场所,也是聚合影视、体育、电子竞技以及国际音乐平台的一个场所。“未来的非遗博览园不仅是一个新空间,更将成为多元社区文化的载体,助力提升成都的文化枢纽地位。”

“该园区将是一个多功能中心,全年可为各种兴趣提供平台,能够承办顶级国内外活动,包括国际峰会、研讨会、节日庆典、电竞赛事、展览等高质量的本地和国际活动,如国际人工智能峰会、丝路音乐节、国际啤酒节、亚洲电竞节、亚洲电竞峰会、国际知识产权展览、国际选美大赛等。我们对此此次升级发展带来的机遇感到非常兴奋。”王进良补充道。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 王茹懿 摄影 李冬

党报调查

新能源车最怕啥?怕车子开到半路没电。比没电更绝望的是啥?找到充电桩却充不了电。近日,多名市民拨打本报热线反映,部分充电站存在设备故障无法充电的情况,更有一些充电桩早已荒废多日,成为“僵尸”充电桩。在给市民出行带来许多不便的同时,还容易产生安全隐患。连日来,记者走访多个充电站,对市民反映的相关问题进行核实,发现部分点位确实存在上述问题。

充电桩旁荒草丛生、充电枪锈迹斑斑……

荒废的充电桩“桩桩”无小事

52个充电桩全部无法充电

10月30日中午12点左右,记者来到高新区的锦城公园停车场充电站,该充电站为露天充电站,记者开车驶入的时候,发现地面比较整洁,停车场空位较多。在停车场靠里的位置,一字排开有28个快充充电桩,旁边则是24个慢充充电桩。然而,在这里却并没有新能源汽车充电。

记者走近看到,充电桩上显示的运营商为“智充新能源”字样。这些公共充电桩上标注的额定功率是60KW、电流为120A,适合大多数电动汽车正常充电。记者将充电桩插上充电接口后,充电桩黑屏,指示灯不亮。

记者注意到,充电桩上贴有“快电”“星络充电”“新电途”“成都智充新能源”四家公司的二维码和广告,车主若要使用充电桩,会出现难以分辨哪一个二维码是官方支付渠道的情况。记者分别扫描二维码后均进入相关小程序,其中“快电”小程序显示“该电站已经下线,请更换其他电站”,“新电途”和“星络充电”小程序则没有显示对应充电桩信息。“成都智充新能源”小程序则显示26个充电桩状态均为“空闲”,但最近充电则为56天之前。

记者随即更换充电桩,最后发现现场52个充电桩均无法使用。不仅如此,不少充电

桩旁边荒草丛生,充电枪更是锈迹斑斑。“这个充电站已经很久没有车来充电。”停车场对面一处物业的保安告诉记者,他来这里上班已经两年多了,每到周末的时候这里都停满了车,但是从来没有看到新能源车来充电。

针对以上情况,记者联系了锦城公园管理处,但多次拨打公开电话均无人接听。随后,记者联系了高新区生态环境城管局,工作人员表示该工作内容涉及石羊街道管辖范畴。记者通过石羊街道相关部门联系到高新区管委会能源处,该处室工作人员表示,锦城公园停车场的充电桩所属公司通常是与管理停车场的公司直接对接,之前暂未听说有类似情况,他们将做进一步了解。

多个设备离线或故障

下午2点,记者从中环路紫瑞大道进入新阵地高尔夫俱乐部,通过地图搜索显示,该俱乐部内有特来电和蓉E充两座充电站。进入大门后,就看到不远处特来电充电站有不少汽车正在充电。“来这里充电比较方便,充电速度也比较快。”一位正在充电的出租车司机告诉记者,选择在哪里充电不仅要看充电速度,也会考虑交通情况和周边环境等因素。走出特来电充电站,沿右侧100米是蓉E充充电站。蓉E充小程序显示,该充电站共有

32个充电桩。但记者走进后发现,现场只看到2辆汽车正在充电。在充电站最里面,8个较老的充电桩上面满是积灰,一处车位上满是积水。“这几个充电桩,起初坏了2个,充电显示面板都无法显示,也没有二维码,完全不能充电。”正在充电的司机张先生告诉记者。

在旁边的24个充电桩,却有较大的显示屏,但其中6个均亮起故障红灯。通过蓉E充小程序记者看到,32个充电桩中,有6个显示已经离线,8个显示故障。不仅如此,记者还通过小程序发现,在蓉E充天府三街充电站,18个充电桩均显示离线,且充电价格显示为9.35元。此外,太平寺地铁口充电站、红瓦社区露天广场充电站等多个充电站均出现多个设备离线或是故障的情况。



荒废多日的充电桩

回应

针对以上情况,记者联系了蓉E充运营方城投能源的公开电话,相关工作人员告诉记者,系统显示充电桩存在故障,但公司每天都会对充电桩运行情况进行维护。至于为何出现如此情况,后续将安排维修人员前往维护。

当前,新能源汽车日渐普及,绿色出行成为不少市民的选择。公开数据显示,成都新

能源汽车保有量已达到75.52万辆。日渐普及的新能源汽车,需要更好的充电基础设施才能更好地跑起来。充电桩的监管归属涉及多个部门,让车主用上“放心桩”,离不开各个监管部门的持续发力。未来,市民充电安全如何保障?“僵尸”充电桩将何去何从?成都日报锦观新闻记者将持续关注后续情况。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山 文/图

中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第十二批信访件

上接01版 从区域分布上看,天府新区11件,东部新区1件,高新3件,锦江9件,青羊5件,金牛12件,武侯8件,成华9件,龙泉驿7件,新都7件,温江11件,双流12件,郫都9件,新津2件,都江堰7件,彭州3件,邛崃3件,崇州4件,大邑1件,蒲江1件。所有举报件均已及时转交相关区(市)县和部门处理。

截至10月30日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向成都市转办群众信访举报件962件(来信558件、来电404件),其中重点关注33件。各地累计信访举报件为:天府新区51件,东部新区5件,高新47件,锦江100件,青羊46件,金牛87件,武侯82件,成华84件,龙泉驿73件,青白江9件,新都48件,温江43件,双流91件,郫都61件,新津11件,简阳7件,都江堰42件,彭州20件,邛崃6件,崇州20件,金堂7件,大邑17件,蒲江4件,全市社会面问题1件。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

Table with 3 columns: 行政区域, 10月30日交办数量(件), 10月19日至10月30日累计交办数量(件). Rows include various districts like 天府新区, 东部新区, etc.

奋进新时代 万千气象新

打造“全国现代种业高地” 2025年成都种业总产值要达150亿元

以园区为引擎

打造中国西南种业中心

10月24日,成都市召开产业园区高质量发展大会,将进一步强化园区在高质量发展中的“主战场”“主引擎”作用,突出专业化、特色化方向,以园区“一子落”带动经济“全盘活”。

作为国家首批布局西南唯一的国家级种业园区、四川省“1+1+N”现代种业发展核心园区,天府现代种业园正是我市现代种业“主引擎”的生动呈现。以“川种振兴”为使命,天府种业园推进全产业链规划布局,构建“种源保护利用—商业研发转化—产品规模生产—价值延伸融合”的全产业链。

目前园区2平方公里创新总部区、93平方公里推广转化区、4.9平方公里生产加工区基本成势,引育先正达等种业企业及关联主体76家,种子和农产品加工营业收入约35亿元。同时建成全国首个省级综合性种质资源中心库、国家品种测试西南分中心、农业农村部天府种业创新重点实验室,打造10万平方米科创空间,引进国内领军院士(专家)团队12个,在西南地区率先探索发展育种4.0模式。目前天府种业园已促

10月20日,中国首个省级综合性种质资源库——四川省种质资源中心库在位于邛崃市的天府现代种业园正式运行。作为种业的“诺亚方舟”,中心库可保存各类种质资源188.4万份(剂),同时聚焦对种质资源基因的鉴定、挖掘和分析,利用有益基因育成新品种和改良品种,全面推动四川种业发展。

10月26日,“蜀粮熟·天下足”成都市第十一届“鱼兔杯”优质稻米品鉴活动圆满举行,20个优质稻米新品种脱颖而出,为“天府粮仓”成都片区再添种业支撑。

一系列种业的成果源于成都市推动现代种业高质量发展的决心和举措。近年来,成都市将种业振兴作为农业现代化的基础性战略性任务来抓,不断强化种业科技创新能力,全面落实种质资源保护属地责任,建好建强种业园区和基地,培育壮大种业企业,为支撑成都市2100万人口粮食需求、打造更高水平的“天府粮仓”、保障国家粮食安全作出积极贡献。

成10个校企育种攻关联合体合作,累计培育新品种43个、推广新品种面积100万亩以上;定向研发天府黑猪、酿酒专用品种、油菜加工专用品种,促进邛崃黑猪、油料加工、白酒产值分别增长近11%。

“我们要以园区为引领,把种子牢牢攥在自己手里”,据成都市农业农村局相关负责人介绍,下一步,成都还将锚定“打造中国西南种业中心”目标,依托天府种业园、天府农博园、天府蔬香现代产业园等高能级园区,建好天府万安实验室邛



天府现代种业园

平原上丰收的喜悦频传。高产的背后,一套推动种业振兴的“组合拳”正在运转——

出台了《成都市“十四五”现代种业发展规划》,组建了注册资本5亿元的成都种业集团,成渝联建成立西南首支1.5亿元天府种业产业基金,加大创新和转化应用。今年初,成都市还对外公布15条支持种业发展项目的政策,覆盖产业链条方方面面,最高支持资金可达1000万元。

2025年基本建成 高质量发展的现代种业体系

“亩产突破830公斤,又刷新纪录了!”“种业集团引进的抗旱稻太强了,低效果园改种水稻每亩竟然收了600多公斤!”……金秋时节,成都

目前,成都已拥有1个国家制种大县和1个国家级良种繁育基地县,天府现代种业园、成都国家农业科技创新中心等一批建设水平较高的科研育种基地,现有农作物(繁)种基地77个,基地面积30万亩;全市农作物种子(种苗)持证企业数量已发展到120余家,每年全省约1/3的杂交水稻、杂交玉米品种审定试验在成都开展。2023年全市种子企业主要农作物年生产量4000余万公斤,有力保障了成都农业用种安全。

依托强大的种业科研能力,成都市已建成西南作物基因资源发掘与利用、西南特色中药资源2个国家重点实验室,西南玉米生物学与遗传育种等8个部级重点实验室,引育中国农大、省农科院、川农大等育种科研单位50家。2023年农业农村部首次发布国家农作物优良品种推广目录,四川4个水稻品种、两个小麦品种入选,其中有5个由在蓉科研单位选育,“宜香优2115”“川麦104”入选骨干型品种、“川康优2115”“秦优808”“川麦605”入选苗头型品种。

“我们将牢记习近平总书记的嘱托,进一步增强种业产业生态集聚力、产业链建构力、高端要素运筹力”,市农业农村局相关负责人表示,计划到2025年,我市将基本建成市场化、标准化、创新化、都市化、高质量发展的现代种业体系,培育大型“育繁推”农作物种业龙头企业1—2家,同时提升畜禽、水产种业发展水平,实现种业总产值150亿元。

陈泳/文 市农业农村局供图